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Ata da Vigésima Sexta Reunião da Segunda 

Sessão Ordinária do Terceiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 14 de 

Maio de 2026. 

Aos quatorze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às nove 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor) os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho 

(Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal 

Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) e Salvador de Souza 

(Dodô). Em seguida, o Presidente em exercício, Thiago Ribeiro Mac Gregor, 

convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o 

Presidente em exercício solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, 

que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila 

Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe 

Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João 

Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), 

Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). 

O Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) 

justificou sua ausência por motivo de compromisso no Distrito de Barão de 

Juparanã. Havendo quórum legal, o Presidente em exercício, Thiago Ribeiro 

Mac Gregor, iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 12/05/2026 e aprovação da mesma, 

passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Ofício nº. 

021/2026, da Secretaria Municipal de Ordem Pública, Defesa Civil e 

Transporte, em resposta ao requerimento nº. 088/2026, do Vereador 

Felipe Farias. Ofício nº. 060/2026, do Secretário Municipal de Saúde, 

Rafael de Oliveira Tavares, solicitando espaço nessa Casa Legislativa 

para apresentação da prestação de contas referente ao período de 

janeiro a abril de 2026; sugerindo a data do dia 28/05/2026. Projeto de 

Lei Ordinária nº. 58/2026, de 14/05/2026, do Vereador Jocimar Vidal 

Peixoto, que autoriza o Poder Executivo a implementar mecanismos de 

transparência e acompanhamento das filas de espera para consultas, 

exames, cirurgias e demais procedimentos da rede pública municipal de 

saúde no Município de Valença, e dá outras providências. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 
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exarar parecer. Parecer da Comissão de Meio Ambiente e Proteção 

Animal ao Projeto de Lei Ordinária nº. 23/2026, de 12/03/2026, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre deveres de 

segurança e manejo responsável de árvores em áreas particulares no 

Município de Valença/RJ e dá outras providências, opinando 

favoravelmente à aprovação do projeto. O projeto será encaminhado 

para primeira discussão na próxima sessão, dia 19/05/2026. Parecer da 

Comissão de Agricultura ao Projeto de Lei Ordinária nº. 32/2026, de 

26/03/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, que estabelece 

diretrizes para o desenvolvimento e a valorização da produção rural, 

com ênfase na cadeia produtiva do leite e do queijo, e para a integração 

entre o ambiente escolar e o setor agropecuário no Município de 

Valença/RJ, opinando favoravelmente à aprovação do projeto. O 

projeto será encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, 

dia 19/05/2026. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao veto total do Projeto de Lei Ordinária nº. 218/2025, de 

25/11/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira, que torna obrigatória a presença de Técnico de Enfermagem 

em tempo integral nas unidades integrantes da rede municipal de ensino 

do Município de Valença – RJ, opinando pela manutenção do veto. O 

veto será encaminhado para discussão única e votação da Ordem do Dia 

desta data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

veto total do Projeto de Lei Ordinária nº. 219/2025, de 27/11/2025, do 

Vereador João Victor Dias Alves, que dispõe sobre a criação do 

Serviço Municipal de Referência para atendimento integral à mulher 

em situação de violência e dá outras providências, opinando pela 

manutenção do veto. O veto será encaminhado para discussão única e 

votação da Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao veto parcial da Lei nº. 3892/2026, 

do Vereador João Victor Dias Alves, que institui a instalação de placas 

de identificação das vias públicas do Centro do Município de Valença, 

contendo QRCode, destinadas à divulgação de informações históricas, 

culturais e institucionais, e dá outras providências, opinando pela 

manutenção do veto. O veto será encaminhado para discussão única e 

votação da Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao veto total do Projeto de Lei 

Ordinária nº. 01/2026, de 03/02/2026, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que dispõe sobre a possibilidade de conversão de multas 

de trânsito de natureza leve em doação de sangue ou de medula óssea 

no Município de Valença/RJ e dá outras providências, opinando pela 

manutenção do veto. O veto será encaminhado para discussão única e 

votação da Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao veto total do Projeto de Lei 
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Ordinária nº. 02/2026, de 05/02/2026, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, que determina que os estabelecimentos de ensino de 

educação básica da rede pública, por meio dos respectivos sistemas de 

ensino, creche e os estabelecimentos de ensino de educação básica e de 

recreação infantil da rede privada do Município de Valença, deverão 

capacitar professores e funcionários em noções de primeiros socorros 

no Município de Valença e dá outras providências, opinando pela 

manutenção do veto. O veto será encaminhado para discussão única e 

votação da Ordem do Dia desta data. Requerimento n°. 122/2026, de 

14/05/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, solicitando Moção de 

Aplausos à Sra. Gilda Cristina Soares Silva, em reconhecimento pelos 

relevantes serviços prestados na área do Serviço Social, atuando com 

dedicação, compromisso e sensibilidade no cuidado e atendimento à 

população. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 123/2026, de 

14/05/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, solicitando Moção de 

Aplausos à Sra. Ariene Dornelles dos Santos, em reconhecimento pelos 

relevantes serviços prestados à sociedade, pela destacada atuação 

profissional na área da Psicologia. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 124/2026, de 14/05/2026, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, ao DER-RJ, solicitando a realização de vistoria técnica na RJ-

147, no trecho compreendido entre os pontos identificados como 3691 RJ-

147 e 4109 RJ-147, nas proximidades do ponto de ônibus localizado acima 

da Escola Municipal Presidente Tancredo de Almeida Neves até a entrada 

do Loteamento Garibaldi, Osório, para que sejam avaliadas e adotadas as 

seguintes medidas, conforme a necessidade técnica: implantação de 

calçamento/passeio público para circulação de pedestres; adequação de 

acessibilidade no trecho; implantação de sinalização voltada à travessia e 

circulação de pedestres; avaliação de medidas de segurança viária no 

entorno do ponto de ônibus e áreas residenciais. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 125/2026, de 14/05/2026, do Vereador 

Felipe Fulgencio Farias, solicitando Moção de Aplausos à Associação 

Desportiva Cultural Família Capoeira: Diorne da Silva Marques 

(Contramestre Jacaré), Frederico Augusto da Silva Santos (Contramestre 

Marimbondo), Ailton Luís Martins (Mestre Buiu) e Susane Esteves Pinto 

(Nega Loira). Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 126/2026, 

de 14/05/2026, do Vereador Haroldo Cruz Filho, ao DER-RJ, solicitando a 

instalação de redutor de velocidade (quebra-molas) na Estrada Valença-Rio 

das Flores, nas proximidades do nº. 3425, localidade de Cambota, em razão 

do grave risco de acidentes no referido trecho. Sem que ninguém quisesse 
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discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 127/2026, de 14/05/2026, do Vereador 

Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, e à Secretaria Municipal de Serviços Públicos, 

solicitando a realização de estudo de viabilidade para instalação de um 

ponto de ônibus na entrada do Loteamento São Marcos, localizada na 

Estrada Valença-Barra do Piraí, nas proximidades da entrada do Corpus 

Caliente. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 128/2026, de 

14/05/2026, do Vereador Márcio da Silva, à Secretaria de Estado de 

Infraestrutura e Obras Públicas do Rio de Janeiro e ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia à Secretaria 

Municipal de Obras e Planejamento Urbano, à Secretaria Municipal de 

Parques, Jardins, Urbanismo e Patrimônio Histórico e ao Gabinete do 

Deputado Estadual André Corrêa, solicitando esforços conjuntos para 

realização de estudo de viabilidade jurídica, administrativa e técnica, 

visando à execução de obras de urbanização e revitalização da rotatória 

situada na Avenida do Contorno, no Bairro Cambota, com implantação de 

paisagismo urbano e praça pública, iluminação qualificada, academia ao ar 

livre, parque infantil e demais equipamentos públicos destinados ao lazer e 

convivência da população. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 129/2026, de 14/05/2026, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao 

Secretário Municipal de Meio Ambiente, Ailton Geraldo Batista da Silva, 

solicitando informações acerca da possibilidade de concessão de licença 

ambiental para o corte da árvore localizada na Rua A, no Loteamento 

Recanto da Cachoeira. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

130/2026, de 14/05/2026, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, 

solicitando Moção de Aplausos aos integrantes da organização do 

sociedade civil Politize!, pelos relevantes serviços prestados à população 

do Bairro São Francisco, nos dias 01 e 02 de maio de 2026, por meio do 

mutirão “Geral com Título”:  Membros da Politize!: Nathália Lima 

Fernandes e Mariana Carraca Pinto da Costa; Voluntários externos: Taís 

Aparecida Silva Diniz Sprowl, Carlos Henrique Silva e  Daniel Lasnor de 

Lima Carlos. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do 

Vereador João Victor Dias Alves, à Concessionária Light Serviços de 

Eletricidade S/A, solicitando que seja realizado o serviço de poda dos 

galhos de árvores que estão emaranhados na rede de alta tensão, na Estrada 

do Contorno, próximo ao nº 6003, no Bairro Cambota. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 356/2026, de 14/05/2026, do Vereador Átila 
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Paiva Pereira, ao Secretário Municipal de Ordem Pública, Defesa Civil e 

Trânsito, reiterando a solicitação de colocação de um redutor de velocidade 

em frente oi nas proximidades da Creche Municipal Maria da Conceição de 

Souza Mattos e da Escola Municipal Maria do Carmo Osório Campos, 

ambas localizadas no Bairro Osório. Indicação n°. 357/2026, de 

14/05/2026, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal 

competente, reiterando a solicitação de que sejam adotadas providências 

urgentes para a limpeza, manutenção e reforma do Cemitério do Rancho 

Novo, que se encontra em total estado de abandono, condições inadequadas 

para visitação e sepultamentos, situação que tem causado profunda 

indignação e tristeza às famílias. Indicação n°. 358/2026, de 14/05/2026, do 

Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de 

fazer reparo da calçada situada na Rua Bernardo Camilo da Silva, no início 

do Bairro Ponte Funda. Indicação n°. 359/2026, de 14/05/2026, do 

Vereador Haroldo Cruz Filho, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva e a quem mais de direito de seu governo, no 

sentido de providenciar, com a devida urgência, a realização de serviços de 

manutenção e recuperação da estrada identificada no município como VL 

54, no trecho de Conservatória até o Destino, correspondente à Estrada 

Sítio Alvorada (endereço de referência da Light), especialmente no que se 

refere à colocação de manilhas em ponto crítico da via, onde atualmente 

não há passagem adequada para caminhão, bem como à execução das 

demais intervenções necessárias em toda a extensão da referida estrada. 

Indicação n°. 360/2026, de 14/05/2026, do Vereador Jocimar Vidal 

Peixoto, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva e à Secretaria Municipal competente, solicitando a realização de 

reparo urgente na caixa de esgoto e na tampa, localizada na Rua Carlos 

Luiz Jannuzzi, Bairro Jardim Valença, em frente ao nº. 320. Indicação n°. 

361/2026, de 14/05/2026, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e a 

quem mais de direito de seu governo, solicitando que sejam realizados 

serviços de limpeza da praça localizada na Rua Antônio Stivanin, Bairro 

Monte D’Ouro, bem como a troca das ripas dos assentos dos bancos, poda 

das árvores e desobstrução dos bueiros. Indicação n°. 362/2026, de 

14/05/2026, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e a quem mais de 

direito de seu governo, solicitando que seja realizado reparo na tubulação 

de esgoto na Rua Comendador José Fonseca, referência ao nº. 108, Centro, 

que se encontra rompida. Indicação n°. 363/2026, de 14/05/2026, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e a quem mais de direito de seu 
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governo, solicitando que sejam realizados serviços de limpeza e capina na 

Rua Caetano Pentagna, Bairro Torres Homem. Indicação n°. 364/2026, de 

14/05/2026, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e a quem mais de direito 

de seu governo, solicitando a realização de serviços de limpeza urbana, 

instalação de iluminação pública e corrimão de segurança na servidão 

localizada na Rua Maciel Nascimento (Bairro Varginha), que dá acesso à 

Rua H (Bairro Chacrinha). Indicação n°. 365/2026, de 14/05/2026, do 

Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria Municipal de Serviços 

Públicos, solicitando a revitalização completa do portal de entrada ao 

Conjunto Habitacional Campo Alegre, localizado na Rua Geralda Maria da 

Conceição, no Bairro Varginha. Indicação n°. 366/2026, de 14/05/2026, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário Municipal de Obras e 

Planejamento Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando a 

construção de muro de contenção e meio-fio na Rua João dos Santos Maia, 

nº. 189, Bairro São Francisco. Todas as Indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Presidente em exercício, Thiago Ribeiro Mac Gregor, passou o uso da 

Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Disse que está 

chegando o dia da declaração de imposto de renda, reforçando o pedido, 

para quem vai fazer declaração, que possa estar destinando para o Fundo 

Municipal da Criança e do Adolescente de Valença, para continuar 

apoiando políticas públicas para o município. Falou que é importante 

também que a empresa que está no lucro real possa participar, pois pode 

destinar todo mês 1% do seu faturamento para esse Fundo. Convidou para 

um cafezinho com o Eduardo Paes, que acontecerá amanhã, às 8 horas, no 

Espaço Viver. Disse que acredita que o Eduardo Paes é o mais preparado 

para disputar o Governo. Convidou a todos para a exposição, que terá 

entrada gratuita e transporte gratuitos, a partir das 19 horas. O Vereador 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. Fez menção 

à indicação 358/2026 que apresentou hoje, no sentido de fazer reparo da 

calçada situada na Rua Bernardo Camilo da Silva, no início do Bairro 

Ponte Funda. Teceu comentários sobre o requerimento nº. 125/2026, de 

Moção de Aplausos que apresentou, à Associação Desportiva Cultural 

Família Capoeira: Diorne da Silva Marques (Contramestre Jacaré), 

Frederico Augusto da Silva Santos (Contramestre Marimbondo), Ailton 

Luís Martins (Mestre Buiu) e Susane Esteves Pinto (Nega Loira). Convidou 

a todos para participar da Exposição Agropecuária, que começa hoje, 

dizendo que esse retorno é muito significativo. Disse que a Câmara 

Municipal é uma das instituições que vem apoiando o retorno da referida 

exposição. O Vereador Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho) cumprimentou 
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a todos. Fez menção ao Imposto do Bem, dizendo que ontem recebeu o 

convite do pessoal do CRC, da Prefeitura de Barra do Piraí, e fez questão 

de ir lá ontem, pois estão fazendo em todo o Estado do Rio de Janeiro, essa 

campanha belíssima da questão da doação do imposto, para ficar em nossa 

região. Comentou que recebeu uma comunicação da ANEEL, recebendo a 

denúncia que fez, sobre os péssimos serviços da Light e também a resposta 

do Ministério Público em relação à aceitação de seu protocolo. Disse que a 

luta continua e a Light continua realizando um péssimo serviço em nosso 

município, no sul fluminense e em todo o Estado do Rio de Janeiro. Falou 

que não vai descansar nessa luta contra a Light. Parabenizou o Prefeito 

Saulo Corrêa, sobre a exposição e a feira que vai ter; disse que isso é de 

suma importância para o desenvolvimento econômico de nosso município, 

na questão do agronegócio. Falou que a participação da Câmara também se 

faz presente nesse evento. O Vereador Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença) cumprimentou a todos. Agradeceu ao Prefeito Saulo Corrêa, que 

tem feito um excelente trabalho no Bairro São José das Palmeiras; 

comentou que iniciou o calçamento da Rua Iolanda Carneiro e seguirá na 

Rua Durval Passos de Mello e vai contornar todo o bairro. Teceu 

comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, solicitando a 

realização de estudo de viabilidade para instalação de um ponto de ônibus 

na entrada do Loteamento São Marcos, localizada na Estrada Valença-

Barra do Piraí, nas proximidades da entrada do Corpus Caliente. 

Parabenizou o governo, pelo retorno da Exposição Agropecuária. Encerrou 

sua fala com uma frase de Cortella: “Faça o teu melhor na condição que 

você tem, enquanto você não tem condições melhores para fazer melhor 

ainda”. Disse que vai continuar fazendo o seu melhor onde estiver. O 

Vereador Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. 

Falou sobre a importância do retorno da Exposição Agropecuária em nossa 

cidade, que é a 19ª. Parabenizou o Prefeito e a FAA, por essa iniciativa. 

Disse que vai ter ônibus gratuito, como o Prefeito tem anunciado em sua 

rede social, que vai ser de grande importância para que a pessoa chegue 

àquela localidade com mais segurança. Disse que ficou muito feliz em ter 

recebido do Consórcio Intermunicipal de Saúde do Médio Paraíba uma 

resposta ao seu requerimento apresentado em 2025 e reiterado em 2026, 

que fala sobre a instalação do SAMU no Hospital de Santa Isabel. Falou 

que a verdade sempre aparece. Disse que a verdade chega o mais rápido 

possível, dentro daquilo que você vem proporcionando dentro do seu 

trabalho. Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou, 

solicitando esforços conjuntos para realização de estudo de viabilidade 

jurídica, administrativa e técnica, visando à execução de obras de 

urbanização e revitalização da rotatória situada na Avenida do Contorno, 

no Bairro Cambota, com implantação de paisagismo urbano e praça 

pública, iluminação qualificada, academia ao ar livre, parque infantil e 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 242 

demais equipamentos públicos destinados ao lazer e convivência da 

população. Comentou também sobre uma indicação apresentada, 

solicitando a realização de serviços de limpeza urbana, instalação de 

iluminação pública e corrimão de segurança na servidão localizada na Rua 

Maciel Nascimento (Bairro Varginha), que dá acesso à Rua H (Bairro 

Chacrinha). Ainda comentou sobre outra indicação apresentada, solicitando 

a revitalização completa do portal de entrada ao Conjunto Habitacional 

Campo Alegre, localizado na Rua Geralda Maria da Conceição, no Bairro 

Varginha. Disse que vai continuar trabalhando para a população. Comentou 

que no final do mês, dias 26 e 27, vai ter a Expo Cristã, que acontecerá no 

Clube dos Coroados, que é uma lei de sua autoria, e com certeza vai ter a 

Marcha para Jesus também, que é um projeto de lei de autoria do Vereador 

Amauri. Agradeceu ao Prefeito Saulo Corrêa também, por estar 

proporcionando essa 2ª. Expo Cristã em nossa cidade. O Vereador Salvador 

de Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Comentou que ontem teve a 

oportunidade de fazer uma visita na exposição, dizendo que logo após essa 

visita teve uma confraternização, via Ferreira Landim. Parabenizou todos 

os organizadores da exposição. Pediu licença ao Presidente em exercício, 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, para entregar duas Moções de Aplausos aos 

jovens Renan e Guilherme, para incentivá-los a levar essa tradição, que é a 

cavalgada, do grupo do Bairro de Fátima, que tem orgulho e satisfação de 

participar e conviver com eles. Pediu permissão ao Presidente para 

convidar os dois para esse plenário e convidar os pais dos dois também, 

para participar dessa entrega. Primeiramente entregou a Moção de 

Aplausos ao Guilherme, posando para uma foto com o mesmo e seu pai. 

Em seguida, entregou a Moção de Aplausos ao Renan, posando também 

para uma foto, com o mesmo e seu pai. Pediu permissão ao Presidente para 

o Secretário ler a justificativa da Moção de Aplausos. O Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) cumprimentou a todos. Disse que 

enquanto está na sessão, a Prefeitura está nesse momento atendendo a duas 

solicitações, que fez para o Bairro São Francisco. Falou que o Secretário de 

Serviços Públicos, Paulo Cesar, está lá, juntamente com os funcionários da 

Prefeitura, consertando a rede de drenagem do Loteamento Santa Helena. 

Agradeceu ao Secretário, por estar pessoalmente acompanhando essa obra, 

que é muito importante para os moradores do Loteamento Santa Helena. 

Também agradeceu ao Secretário Pedro Graça, pois as máquinas estão lá 

no Bairro São Francisco nesse momento; disse que já foi feita a Rua 2, Rua 

Pedro Soares Alves, Rua 6, Rua Antônio Flausino da Fonseca, Estrada 

Retiro Alto e agora eles estão no Loteamento da Cachoeira. Mais uma vez 

agradeceu ao Secretário Pedro Graça, por estar atendendo essa importante 

demanda dos moradores do bairro e também dos produtores rurais. Logo 

após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente em 

exercício, Thiago Ribeiro Mac Gregor, solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 243 

Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença 

os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz 

Filho (Haroldo Filho), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Ausentes os Vereadores Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo 

Ávila Dudu), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) e João Victor Dias 

Alves (João Vitor Larry). Em discussão única e votação o veto total ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 218/2025, de 25/11/2025, do Vereador 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, que torna obrigatória 

a presença de Técnico de Enfermagem em tempo integral nas unidades 

integrantes da rede municipal de ensino do Município de Valença – RJ. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o veto foi colocado em votação, 

sendo mantido por nove votos. Em discussão única e votação o veto 

total ao Projeto de Lei Ordinária nº. 219/2025, de 27/11/2025, do 

Vereador João Victor Dias Alves, que dispõe sobre a criação do 

Serviço Municipal de Referência para atendimento integral à mulher 

em situação de violência e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o veto foi colocado em votação, sendo mantido por 

nove votos. Em discussão única e votação o veto parcial à Lei nº. 

3892/2026, do Vereador João Victor Dias Alves, que institui a 

instalação de placas de identificação das vias públicas do Centro do 

Município de Valença, contendo QRCode, destinadas à divulgação de 

informações históricas, culturais e institucionais, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o veto foi colocado 

em votação, sendo mantido por nove votos. Em discussão única e 

votação o veto total ao Projeto de Lei Ordinária nº. 01/2026, de 

03/02/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a 

possibilidade de conversão de multas de trânsito de natureza leve em 

doação de sangue ou de medula óssea no Município de Valença/RJ e 

dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o veto foi 

colocado em votação, sendo mantido por nove votos. O Vereador autor, 

Fabrício Machado, justificou seu voto. Em discussão única e votação o 

veto total ao Projeto de Lei Ordinária nº. 02/2026, de 05/02/2026, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, que determina que os 

estabelecimentos de ensino de educação básica da rede pública, por 

meio dos respectivos sistemas de ensino, creche e os estabelecimentos 

de ensino de educação básica e de recreação infantil da rede privada do 

Município de Valença, deverão capacitar professores e funcionários em 

noções de primeiros socorros no Município de Valença e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o veto foi colocado 

em votação, sendo mantido por nove votos. Em discussão única e votação 
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o Projeto de Resolução nº. 11/2026, de 07/04/2026, do Vereador Haroldo Cruz 

Filho, que concede o Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Alexsandro Martins 

Cunha, de acordo com o Regimento Interno desta Casa e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por nove votos. Em discussão única e votação o 

Projeto de Resolução nº. 15/2026, de 16/04/12026, do Vereador Haroldo Cruz 

Filho, que concede o Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Francisco José de 

Araújo e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

foi colocado em votação, sendo aprovado por nove votos. Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 011/2026, de 24/02/2026, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre mecanismos de 

transparência, fiscalização e rastreabilidade dos recursos públicos 

provenientes do Sistema de Estacionamento Rotativo Pago no 

Município de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

foi encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, 

dia 19/05/2026. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

15/2026, de 03/03/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

reconhece Dubai (Emirados Árabes Unidos) como Cidade-Irmã do 

Município de Valença/RJ, autoriza a formalização de cooperação 

institucional não vinculante e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e 

votação na próxima sessão, dia 19/05/2026. Em primeira discussão o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 24/2026, de 17/03/2026, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, que institui diretrizes para a implantação do 

Programa Bueiro Inteligente no Município de Valença/RJ, como 

instrumento de prevenção a alagamentos e enchentes, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

19/05/2026. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

30/2026, de 24/03/2026, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, que 

dispõe sobre a vedação à nomeação, no âmbito dos Poderes Executivo e 

Legislativo do Município de Valença, de pessoas condenadas por 

crimes de violência doméstica, familiar e contra crianças e 

adolescentes, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e votação 

na próxima sessão, dia 19/05/2026. Em primeira discussão o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 31/2026, de 24/03/2026, do Vereador Thiago Ribeiro 

Mac Gregor, que dispõe sobre a denominação de via pública no 

Município de Valença /RJ, fica denominada Rua Alvina de Andrade 

Oliveira, a via pública atualmente sem denominação, que tem início na 

Rua Eurico P. Alves, seguindo até a rua sem saída, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 
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19/05/2026. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

33/2026, de 31/03/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

institui e assegura o pagamento da tarifa de transporte coletivo no 

sistema de ônibus municipal por meio de cartão de débito, cartão de 

crédito e pix. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

19/05/2026. Nada mais havendo a tratar, o Presidente em exercício, Thiago 

Ribeiro Mac Gregor, encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria 

Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.                          

E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-

RJ, 14 de Maio de 2026. 

 

 


